

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/38/592
S/16164

18 November 1983

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать восьмая сессия
Пункт 69 повестки дня
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации
Объединенных Наций от 11 ноября 1983 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь сообщить Вам последние сведения о деятельности Израиля по созданию поселений на оккупированных арабских территориях в октябре 1983 года. Эта деятельность, представляющая собой нарушение принципов международного права, касающихся военной оккупации, и в частности Гаагских конвенций 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года, направлена на конфискацию арабских земель и создание новых поселений.

Нет необходимости подчеркивать, какую опасность представляет собой продолжение подобной политики для безопасности и мира и перспектив установления мира в этом регионе.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 69 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Деятельность Израиля по созданию поселений

Согласно израильской газете "Джерузалем пост" от 4 октября 1983 года Мирон Бенвенисти, бывший заместитель мэра оккупированного Иерусалима, заявил, что призыв к временному прекращению строительства новых поселений на оккупированном Западном берегу с целью открыть путь к переговорам о создании в Израиле правительства национального единства является всего лишь обманной уловкой.

По его объяснениям, 40 процентов земель (2 150 000 дунамов) на Западном берегу уже готовы для использования их Израилем, который захватил эти земли путем их конфискации для военных целей, объявив их государственными владениями или запретив арабским гражданам вести там строительство. 50 процентов этой территории было передано армии для создания учебных зон и полигонов для испытания артиллерии (большая часть этих земель расположена в долине реки Иордан), 140 000 дунамов было отведено для еврейских поселений, 150 000 дунамов - под пастбища и лесные угодья, 340 000 дунамов - под естественные заповедники, 120 000 дунамов - под сельскохозяйственные угодья Израиля, 150 000 дунамов - под промышленные зоны и 40 000 дунамов - для строительства дорог. Бенвенисти сообщает, что, основываясь на применяемом израильским правительством методе планирования, предусматривающем выделение одного дунама (1 000 квадратных метров земли) на каждые две семьи (при средней численности семьи, равной 4,2 человека), можно заключить, что израильское правительство располагает достаточной территорией для размещения полумиллиона человек.

Кроме того, для создания еврейских поселений может быть использовано и около одной трети земель в оккупированном секторе Газа. Если партии в Израиле заключат между собой примирительное соглашение, в соответствии с которым будет запрещено строительство новых еврейских поселений за пределами ранее определенной и подготовленной зоны, то территории этой зоны будет достаточно для размещения на Западном берегу 200 000 человек.

Исходя из методики, используемой израильским правительством и проектировщиками из Еврейского агентства, Бенвенисти делит Западный берег по вертикали на три зоны. Поскольку большая часть долины реки Иордан будет отдана израильской армии для создания там учебных зон, численность израильтян в этом районе останется на весьма низком уровне.

Центральный участок совпадает с предусмотренной группой "Гуш эмуним" зоной создания поселений, которая тянется вдоль горного хребта на Западном берегу. Заселение этой зоны рассматривается как мероприятие, носящее, главным образом, идеологический характер.

Бенвенисти высказывает сомнения по поводу возможностей израильского правительства переселить на Западный берег 100 000 евреев к началу 1986 года, однако, по его мнению, оно, несомненно, может завершить этот процесс к началу 1991 года. Он подчеркивает, что заселение будет осуществляться в зоне Большого Иерусалима и Большого Тель-Авива.

Он отмечает, что такой шаг приведет к образованию двух густонаселенных зон, поскольку население будет проживать в двух смежных зонах, причем в каждой зоне будет установлен свой особый режим.

Он также отмечает, что с расширением зоны с центром в Тель-Авиве до границ зоны с центром в Наблусе и зоны поселений к западу от Наблуса общая численность арабских граждан, проживающих на участках между поселениями, может составить 100 000 человек и что в результате расширения зоны с центром в Иерусалиме численность еврейского большинства к началу 1991 года может реально сократиться, хотя и незначительно.

По оценкам Бенвенисти, бывшего заместителя мэра оккупированного Иерусалима, расходы израильского правительства и Еврейского агентства на Западном берегу (без учета военных расходов) составляют на сегодняшний день 1,5 млрд. долл. США. Из этой суммы 700 млн. долл. США было израсходовано на строительство жилья и 75 млн. долл. США на строительство дорог (что составляет 200 000 долл. США на один квадратный километр).

Он добавляет, что для достижения поставленной цели — расселения 100 000 евреев — израильскому правительству придется затратить еще 2,5 млрд. долл. США. Поскольку эти меры необходимо осуществить к 1986 году, ежегодно потребуется расходовать 375 млн. долл. США, что составляет сумму, равную в среднем половине нынешних расходов правительства. Однако если конечной датой будет определен 1991 год, средняя сумма ежегодных расходов сократится до 200 млн. долл. США и осуществить эти меры будет гораздо легче.

Хасан ИБРАГИМ
Министр по делам оккупированных
территорий